

武汉大学、中国石油大学(华东) 上海交通大学、中南财经政法大学 4所名校招生老师 线上为考生答疑

6月25日,海南高考成绩揭晓。如何结合分数与兴趣,选择最适合的院校和专业?6月27日上午,由新海南客户端、南海网、南国都市报主办的2025年海南省高招咨询融媒体直播活动——“高招面对面”在海口正式拉开帷幕。

首场直播,武汉大学、上海交通大学、中国石油大学(华东)、中南财经政法大学4所知名高校的招生负责人做客直播间,深度解读了各校今年招生计划、历年录取分数线、专业设置详情及培养特色等内容,为考生提供了丰富权威的招生信息和志愿填报的实战干货。

南国都市报记者 杜倬荷 实习生 张璠璠 曹越

武汉大学 今年在琼计划招生50人 均为热门专业

“今年武汉大学在海南投放计划达到50个,其中物理化学组均为目前热门专业和学校的优势特色专业。”武汉大学海南招生组组长应志豪介绍。

该校今年根据海南自贸港建设发展及武汉大学的文理学科优势,加大投放了关于经济学、管理学的相关学科计划。

考生考取多少分有机会报考该校?应志豪根据海南往年的录取情况分析,总分达到740分以上的考生,被录取的希望较为显著;总分超过750分的考生,被录取的把握度较高;省内排名在约550名左右的考生,建议重点考虑报考武汉大学。

专业选择方面,该校制定了灵活的转专业机制。2024年高考加转专业的志愿满足率达到97%以上,几乎实现应转尽转。

“志愿填报和专业选择并非仅仅依据分数,更要关注考生的个人兴趣、职业规划等多方面因素。”应志豪建议。

上海交通大学 人工智能学院首次在琼招生 计算机“永强班”开放直通录取

“今年,我们在海南投放的招生名额总体较去年有所增加。尽管从面上看来,普通招生名额减少,但通过强基计划、思源计划等专项计划招生,实际招生人数是上升的。”上海交通大学海南招生组组长刘功申介绍。

值得关注的是,今年上海交通大学在海南投放的招生专业均为当前热门专业,人工智能学院首次在琼招生;计算机“永强班”开放直通录取;临床医学新增“法学+临床”双学位方向,所有招生专业均

规避冷门风险。

刘功申表示,参照往年录取情况,上海交通大学录取位次涵盖20-50名左右。“今年想要报考校本部热门信息类专业的同学,预计分数815分以上的把握较大;临床医学(八年制)专业800多分的同学也有机会‘冲一冲’。”

“当前,学校与许多重要单位开展联合培养、建立实习基地,覆盖国电、石化、电科、通信等诸多行业。”刘功申介绍,该校在海南也与当地部门合作建立多个研究院,如计算机学院的区块链研究院,为学生提供接触一线科研和工作的机会。

最后,刘功申向广大考生发出了诚挚的邀请:“欢迎大家报考上海交通大学,我们上海见!”

中国石油大学(华东) 今年计划在琼招收35人 涵盖17个招生专业(类)

“今年,我们在海南计划招收35人,涵盖17个招生专业(类),涉及普通类、国家专项计划和高校专项计划3种招生类型。”中国石油大学(华东)海南招生组组长姜庆林介绍。

考生排名多少名以内有机会报考该校?姜庆林建议,对于普通批来说,3200位次以前的考生,建议报考适度的热门专业;对于3500位次以前的考生,录取希望较大,但建议不要集中填报热门专业。

对于低分位3800位次以前的考生,也有一定录取机会,建议根据位次情况及历年数据选择合适专业。再往后的考生建议以选科排名有优势的,填报多个符合选科要求的专业“冲一冲”。

姜庆林介绍,该校对土木工程、市场营销、地理信息科学、材料物理、材料化学等5个专业暂停招生,同时撤销土木类、工商管理类,实行类内专业单独招生。

此外,中国石油大学(华东)“菁英班”依托地质资源与地质工程、石油与天然气工程两个“双一流”建设学科,通过高考直招,探索8年内完成全学段一体化人才培养试点;在“石油工程+工程管理”的基础上,新增“地球物理学+工程力学”双学士学位项目;新增智慧能源、无人机应用技术、大模型与具身智能等7个微专业,微专业建设数量达21个。

姜庆林建议,考生不要盲目追求热门专业,合理设置专业志愿梯度。

中南财经政法大学 今年在琼计划招生94人 其中人文科学试验班文理兼招

今年,中南财经政法大学在琼计划招生94人。“在原来投放卓越人才实验班

外,学校新增了国际法(拔尖人才实验班),我们鼓励有意向继续深造的同学重点关注并与我们线下取得联系,我们具体指导。”中南财经政法大学海南招生组组长李司铎介绍。

值得关注的是,该校今年新增了人文科学试验班,实验班文理兼招,采用“宽口径、厚基础”的培养模式。学生第一学年学习通识课程,在深入了解各专业的培养方案之后,可根据个人兴趣选择进入学校任一专业。

“今年海南排名3000名以内的考生希望都很大,都比较好选择专业。”李司铎表示,该校本科毕业生升学保持在40%以上,国内升学院校以985综合院校为主,境外升学以全球顶尖学府为主。

如果考生对录取的专业不满意,是否允许转专业?“新生入学时有二次选拔,包括会计学ACCA卓越人才实验班、11个双学位实验班项目、12个国际联合培养项目,基本能100%满足志愿。”

李司铎透露,大一下学期还有一次集中调整专业的机会,转入比例不低于该专业当年招生人数的15%。此外,该校还有10多个专业按大类招生,分流时100%满足学生志愿。学生还可选择辅修双学位、微专业,经管主千学科都开设了双学位,各学院开设了11个微专业。

“大家在填报志愿前,一定要仔细阅读各个高校的招生章程。每个高校的录取规则、体检要求、语种限制、收费标准等各类注意事项,都会在招生章程中详细说明。”李司铎提醒道。

为给海南学子带来最贴近本省需求的招生政策解析与报考建议,6月30日15:00,2025年海南省高招咨询融媒体直播活动——“高招面对面”将邀请海南大学、海南医科大学、海南师范大学、海南比勒费尔德应用科学大学4所高校的招生负责人做客直播间,为在琼招生院校和海南考生、家长提供更多交流渠道。

直播将在新海南、南海网、南国都市报旗下客户端、视频号、抖音号等全平台进行直播,欢迎广大学生家长持续关注。

直播预告

6月30日 周一

15:00 海南大学
15:40 海南医科大学
16:20 海南师范大学
17:00 海南比勒费尔德应用科学大学

直播回放



扫码看回放

教育部发布预警: 高校招生录取期间 谨防上当受骗

2025年普通高校招生录取工作即将开始。27日,教育部会同有关部门提醒广大考生和家长,通过官方渠道查询、咨询有关信息,勿存侥幸心理、勿信不实信息,谨防上当受骗。

近年来,一些社会机构和个人通过网络平台发布有关涉考涉招信息,存在政策解读不准确、信息提供不真实等问题,有的甚至假冒、仿冒高校和招生考试机构的官方网站、新媒体账号,或注册近似名称的App,编造散布虚假信息,诱导考生及家长购买付费服务。

教育部提醒,在网上查询高校招生信息时认准“官网”标识,谨防山寨账号或网站骗局。

高校招生录取期间,一些社会机构和个人制造各类噱头吸引流量,制造贩卖志愿填报焦虑,诱导考生及家长购买高价志愿填报咨询服务;声称“认识某某领导”“认识某某招办”,甚至通过伪造文件、假冒高校招生工作人员等,谎称可以“走后门”“搞特殊”,通过“内部指标”等说法实施诈骗。

教育部提醒,有关部门从未发放过“高考志愿规划师”这类职业资格证书,所谓的“志愿规划师”等大多是临时招募的社会人员。高校招生严格按照招生政策规定和学校招生章程等实行计算机远程网上录取,有严格工作流程和监督机制,不存在所谓“内部指标”等情况。

2025年志愿填报期间,教育部“阳光志愿”信息服务系统及全国31个省(区、市)招生考试机构均提供免费志愿填报参考服务,发布志愿填报参考资料,考生可通过官网查询所需参考信息,也可通过电话或线上咨询当地招生考试机构、高校和中学了解相关政策和信息。

此外,教育部还提醒考生和家长注意区别普通高等学历教育与其他教育形式,避免被部分办学机构打着普通高等学历教育的幌子,以自考助学班、网络教育班、国际合作办学等入学通知书蒙骗;妥善保管好身份证号、考生号等个人信息和志愿填报系统密码等登录信息,防范志愿篡改风险。

(据新华社电 记者王鹏、魏冠宇)